

В диссертационный совет Д
212.196.02 на базе ФГБОУ
«Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пискарева Дмитрия Михайловича по теме
«Управление рисками участников цифрового финансового рынка»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и
кредит

Ознакомление с авторефератом диссертации Д.М. Пискарева дает основание полагать, что автор глубоко и всесторонне изучил тему, вполне осознает ее текущую и стратегическую актуальность для российского финансового рынка и стремился максимально развить новые научно-практические аспекты в теории и практике управления рисками участников цифрового финансового рынка. Важность, своевременность исследования для текущего этапа экономического развития России очевидны, поскольку цифровые продукты и услуги определенно продолжат развиваться, в конечном счете, вытеснив традиционные ввиду своей эффективности с точки зрения затрат, качества и скорости поставки.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что исследование удачно сочетает в себе и теоретические, и практические, и методические разделы, которые в совокупности образуют содержательный научный продукт – исследование значимой финансово-экономической проблемы, имеющей однозначно важное значение для экономики.

Обращают на себя внимание позиция автора по раскрытию сущности понятий «регулятивные технологии» и «цифровая экспериментальная среда», а также предложенная субъектная структура цифрового финансового рынка. На стр. 14 автореферата отмечены приоритеты зарубежных финансовых регуляторов в области управления инновациями и рисками цифрового финансового рынка, которые представляются весьма обоснованными.

Характеризуя автореферат, подчеркиваем достаточно высокий уровень научного обоснования предложений и гипотез, в то же самое время наличие несомненной научной новизны полученных результатов. В частности, вызывает интерес с точки зрения научной новизны и практической ценности разработанный соискателем коэффициент чувствительности цифровой экспериментальной среды, позволяющий (при понимании специфики распределения ресурсов среди участников) снизить риски несостоенности данной среды (стр. 17 – 20 автореферата).

Давая оценку автореферата Д.М. Пискарева, следует отметить высокую концентрацию информационной насыщенности работы, широкий охват зарубежных и отечественных научных источников, изученных автором. Публикации соответствуют требованиям и отражают научное содержание результатов исследования.

В качестве замечания по автореферату можно отметить, что при разработке модифицированной концепции не было необходимости излагать уже существующие особенности цифровых экспериментальных сред, акцентировав внимание на предлагаемым автором модификациях. Но, в целом, оставляем это на усмотрение автора.

Таким образом, считаем, что содержание автореферата диссертации Д.М. Пискарева свидетельствует о полном соответствии научной работы требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертации Пискарев Дмитрий Михайлович заслуживает

присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Парфенова Людмила Борисовна
доктор экономических наук, профессор

150000, г. Ярославль, ул. Комсомольская, д. 3,
тел. (4852) 30-33-44,
e-mail: decan@econom.uniyar.ac.ru,
ФГБОУ ВО «Ярославский
государственный университет им. П.Г.Демидова»
декан экономического факультета, зав. кафедрой
и кредита

«22» января 2021 г.